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Q1. Seja V um espaco vetorial munido de um produto interno (-, ) ¢ con-
sidere as seguintes afirmagoes:
(I) se {e1,€2,...,en} ¢ uma base de V ese v € V é tal que (v,¢;) =0,
parai=1,2,... ., entao v = (;
(IT) se S é um subespago de V eseep,es, ..., en €5 sdo vetores dois a
dois distintos tais que {e1,e3,...,e,} é uma base de S, entao
Projg v = proje, v + proj,, v + -+ - 4+ proj._ v
para qualquer v € V;
(IIT) sev,weV,AeR, v#£0e X #0, entio:
Projy, W = Aproj, w

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas as afirmagdes (I) e (ITT) sao necessariamente verdadeiras;
(b) apenas as afirmagoes (I) e (IT) sdo necessariamente verdadeiras;
(c) apenas as afirmagoes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
apenas a afirmaggo (I) é necessariamente verdadeira;

(e) todas as afirmacoes sdo necessariamente verdadeiras.
Q2. Considere o espaco vetorial R* munido do seu produto interno usual e
seja S o subespaco de R? definido por:
=((2,1,-1,2),(-1,2,—-2,-1)].
Sew € Sewe S sao tais que
(6,—4,2,2) =v+w
ese w = (a,b,¢,d), entdo a+ b+ ¢+ d é igual a:

(a) —4;
(b) —6;
(¢} 2;
(d) 8§

@ I)V Dz falo, (V ve‘V) (:ﬁg fpa.eﬁl) VEN, oo T XY
wmhew Ly vD s v, Uxe'> =

Ksgim , 52 v, &) =0 ¥,

T o g v &> = T o0 = ' Y=o
)\_J‘.){E“(ﬁv'a>:);a“c_au 2 %% o
{

L

]ﬂ F gay}a ot den an ’R% e fv‘m’c‘f futen me L:!(Uaﬁj.'

o= (o), lene)) e v= (;,2,3}( )
N bogonel, ((ban &S], segu
Dado bio,e) 5 (01,9 < kg
o s £ s 50 uup,wmcmq

= Vo
{i»uu't. P’l " = PLL,O\,} (.DIB} f

M&; g2 B= '{(llb} {a},c)} (bcw(d.:S}
)+ﬂbm(2w®¢my

whas

e _-,_, (f,l,o

m(nv) * P o 2

S e,
)V‘ PLW 7‘: ﬁpa w o, po emw«/‘&/

-

7

P [s¥al% ;\‘:2,

@ xE =<ﬁ'.?.ﬂh f:('} éSi = JC= <1!(Z‘f'r-fz'2)?: 1K + E”r rZ(, &=
o= <A, (1,2 24)>= ~§ +28-2¥-&
@,,{'*“—*5 ek o Qxser) 2:(-8 7,7 4)
] L)j ¢ Baw CRTOGONA(

b=¥ - g:{(-f,a,c,f); (6,41

de s+
/o - el = (6-42,2) + (6,-422)=
Lr)f);w_ P’LS (6' lf'l,?.) (roc:) P}cilo)

sowe b Lpot‘fl)v- —-—--(Ol]c)_(_?_"f “1-2)!
2

Imjpf a+b+c+d_~:-2]




@ Sea pl)=d, Vier. . p#e. | |
| Pp’ﬁ)f—o, vt plmo o 4ppr=0 (e o)

M ey
Q3. Considere a fungéo (-, ) definida por: —_—
(p.0) = P'(0)d'(0) + P'(1)d' (1) + /(D¢ (2) +PB)B). p,q € B(R). ®  Bzfu,u) ban & BR), oude wft)sL, upft)=t, HicR,
Assinale a alternativa correta; _ X : om : L tevan
Eo:jio se & (f) =otbt 47'“ P;@P} ! v
(a) () nflo é um produto interno em P3(R), pois existem p, ¢ € P5(R) e G
A € R tais que (Ap, q) # A(p, q); Ly g >0+ Ly, Ug ¥ bz Luy p>
@ {-,-) ndo é um produto interno em Ps(R), pois existe p € P3(R) niio o ' _ _
nulo tal que (p,p) = 0; ' Ly Gt 4“2, Uy > h = 4”2, g
(¢) (-,-) é um produto interno em P3(R); i ~ i
(d) () n@o é um produto interno em Py(R), pois existem p, g € P3(R) tais Aasne  &u, usd = S Af= 4 Ly, u>= Se t et = 5
ot /
que (p,q) # (4, p); L 8 :
(e) (-;-) nao é um produto interno em P3(R), pois existem p,q,r € Py(RR) _ ' idoe I ¢« @y p>= j 1 zig«(;t-:_ i_—
tas que (p+4.7) # (p,1) + {0, 7). Qug,up > = [ k= 5 <unp>= 5
Q4. Considere o espaco vetorial P(R) munido do produto interno definido ‘ 4 tS’ e f
por: <ug, p? = EJ — Z;
, :
vt = [ a0t pae PR) i a4 3
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Se a,b € R sio tais que ¢(t) = a + bt é o elemento de P (R) mais proximo P ! b | ¢ " D |
de p(t) = t*, entfio a + b ¢ igual a: =G+ 5 b= 7 = — e
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Q5. Seja V um espago vetorial munido de um produto interno (-,-) e con-
sidere as seguintes afirmacoes:
(I) para quaisquer v,w € V, vale que:
v +wl? + llv — wl* = 2(|v|l? + lw]?);
(IT) para quaisquer v,w € V, vale que v ¢ ortogonal a w se, ¢ somente
se, [[v+uwl = [lv —wl;
(IIT) se S; e So sdo subespagos de V' tais que S1 C Sy, entao SlL € 5

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmacao (I) ¢ necessariamente verdadeira;
(b) todas as afirmacoes sdo necessariamente verdadeiras;

apenas as afirmagoes (I) e (II) sfo necessariamente verdadeiras;
(d) apenas as afirmagdes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;

(¢) apenas as afirmagoes (I) e (IIT) sdo necessariamente verdadeiras.

Q6. Considere o espaco vetorial R* munido do seu produto interno usual e
seja B = {v1,v2,v3,v4} uma base de R*. Suponha que € = {wy, wa, w3, ws}
seja a base ortogonal obtida a partir de B pela aplicagao do processo de
ortogonalizacio de Gram—Schmidt. Se vy = (=1,3,1,1) e wqg = (—2,1,0, 1),
entdo Proj(y, w,.w,) V4 € igual a:

() (1,1,2,1)
(b) (2,1,1,3)

A B
(d) (~1,2,~1,—4);
(e) (0,1,1,—1)
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Q7. Seja 7' : P3(R) — My(R) a transformacao linear definida por:

9 a3 a+d b-—c ‘
T(G-Fbt“l'(?if +dt)_(c+d a—b)’ a,b,c,d e R.

Assinale a alternativa correta:
(a) dim(Ker(1)) = 2;

(b) T é injetora;
)

(c) dim(Im(7)) < dim(Ker(T);
(d) T é sobrejetora;

@ dim (Im(7)) =

Q8. Seja T : My(R) — R? a transformagdo linear definida por:

T((ac 2)) (a—b+c—da- —d), a,bcdeR.

Assinale a alternativa correta:

(a) T é sobrejetora;

(b) Kex(T) = [(§6): (11)];
(¢) dim(Ker(T)) = 3;

(d) d1m(Ker(T}) = i
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Q9. Scja W um subespaco de R* de dimensdo 2 ¢ seja T : R3 5 R%a
transformagao linear definida por:
T(z,y,2) = (—x — 2y — 32,z + 2y + 32,3z + 6y + 9z),
Considere as seguintes afirmacoes:
(I) existe um vetor v # 0 em Ker(T) N W;
(IT) existe um vetor v # 0 em Im(7T") N W;
(III) T(T(v)) = T(v), para todo v € RA.
Assinale a alternativa correta:

z, Y,z € R.

(a) apenas as afirmagoes (I) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;

(b) apenas a afirmagao (II) é necessariamente verdadeira;
@ apenas a afirmagao (I) é necessariamente verdadeira;
(d) apenas as afirmagdes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras;
(e) nenhuma das afirmacdes é necessariamente verdadeira.

Q10. Sejam V um espaco vetorial munido de um produto interno (-,-) e S
wmn subespaco de V. Sewv € V., w € S* ¢ z € S sdo vetores ndao nulos tais
que v = 4w + Tz, entdo o vetor de S mais proximo de v é

v — proj, v;
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Q11. Considere o espago vetorial P»(R) munido do produto interno definido

por:
(p.q) = p(=1)q(=1) + p(0)q(0) + p(L)q(1), p.q € P(R).

Se
S=[2+t-1* -3+

e a,b € R sdo tais que 1 + at + bt? € S*, entdo a + b ¢ igual a:
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Q12. Seja V um espago vetorial munido de wm produto interno (-,-) e
considere as seguintes afirmacoes:

(I) para quaisquer v,w € V', vale que |lv+w| = [lv]|+||w|| se, e somente
se, v e w s&o linearmente dependentes;
(II) para quaisquer v,w € V, vale que [(v,w)| = |[v||w]| se, e somente

se, v = 0 ou existe A > 0 tal que w = Av;

(IIT) para quaisquer v,w € V e qualquer subespago S de V, vale que se

(v,w) =0eweE S+ entdov e S,
Assinale a alternativa correta:
(a) apenas as afirmagoes (IT) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
(b) todas as afirmacoes sao necessariamente verdadeiras;
@ nenhuma das afirmagoes é necessariamente verdadeira;
(d) apenas a afirmacao (I) é necessariamente verdadeira;
(e) apenas as afirmagoes (I) e (III) sdo necessariamente verdadeiras.
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Q13. Scjam V wm espaco vetorial munido de um produto interno (-, -), S i NP = e
um subespaco de V ev,w € V tais quev—w € Sew € S+, Pode-se afirmar

que: pors A V= chm@ (‘*AKMQ))«fT) =
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Q14. Sejam V e W espagos vetoriais de dimensao finita e T: V' — W uma
transformacao linear. Considere as seguintes afirmagoes: __l_ | Q . Rg . 9 T: 5 T il # ; t“uj‘-t | . )
(I) se T é injetora, entdo dim(V) < dim(W); ' : . 2

(IT) se dim(V) < dim(W), entao T' é injetora; : e

(III) se T' é sobrejetora, entao dim(V') = dim(W). C{ﬂ vV o 3 diwm V = di'm b-ﬁ'\( ) L W'( Sy 1
Assinale a alternativa corrcta: Te '.;;bl,,w}
(a) apenas as afirmagées (I) e 4
(b) apenas a afirmagao (II) é necessariamente verdadeira; = Ai'w kﬁ)\hﬁ ) + di'ma W 2 ywm W j;
(c) apenas as afirmagdes (II) e (TIT) sdo necessariamente verdadeiras; e i
@ apenas as afirmagoes (1) ¢ (I1I) sdo necessariamente verdadeiras; Z0

(¢) todas as afirmacdes sdo necessariamente verdadeiras.

e (II) sdo necessariamente verdadeiras;
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Q15. Sejam n > 1 um inteiro, V um espago vetorial de dimensao n munido ‘ ‘ % wels iz 3
de um produto interno (-, ) e B = {1)1:1'}2, .. .,wn} com vi,v2,...,05 €V 0= <0, VJ" >= <°’(f vyt g Vi VJ i J “ "{} [
nao nulos e dois a dois distintos. Considere as seguintes afirmagoes: :# ; ¥
(I) se o conjunto B é ortogonal, entdo B é uma bhase de V; De modo g Cve V ® g j =8 J"" n e
(I) se B é uma base de V, entdo o conjunto B é ortogonal; \ adive I
. , ' é i ) VAP R Nn= 1) .
(IIT) o conjunto B é ortogonal se, e somente se, a matriz Adewnais ’ % teom . home b
(v,v1)  (vi,v2) o0 (U1, Up) ! i ‘ y dy L L V.
) o i NG AWy C
(va,v1)  (v2,v2) -+ {v2,Vn) . B Sl i B j

L% bave A V +

(Uny 1) (Unsv2) o {Unsn) . i
. tem dctcm-n‘manto positivo. UI) F Bf"k &‘ %WM V=1 ;&0 =u sued -
Assinale a alternativa correta: i ’
~ - . . - = " | ‘VM Ei-_:) 1‘1 0’::')
(a) apenas a afirmacao (III) é necessariamente verdadeira; P)“ {(’:” ('E’ b s 5 b"‘“’( L & / it
(b) apenas as afirmagées (I) e (II) sfo necessariamente verdadeiras; ( &
) N,e,0> =4 #2).
(c) apenas as afirmacoes (I) e (III) sao necessariamente verdadeiras; : "q MJ‘D“)C'“" . ( / 6) )
: . Vi,
@ apenas a afirmagao (I) € necessariamente verdadeira; Lm) F 0 muymo =2 umrﬂﬂ coun darpde 2w (.H SN Vg

(e) apenas a afirmacéo (II) ¢ necessariamente verdadeira.
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Q16. Sejam V um espaco vetorial de dimensédo 2 ¢ T': V — V wma trans-

formacao linear nao nula tal que X ; - ( ‘)
sutra paatz Telto 2 TLUTR)]=¢0,
para todo v € V. Considere as seguintes afirmacoes: Te) S0 @ TQ-) P K{/‘ Q—)
(I) dim(Ker(T)) = 1;

(II) dim(Im(T)) = 2; v Ch“m Kea (T) 21

(I1I) Im(T) = Ker(T')- ) = diom V=2
Assinale a alternativa correta: M o duwm Ken (T) + diw Twm (T) -
() apenas a a afirmagédo (II) é necessariamente verdadeira: Lea o A5 w '@1(‘(] =4 = Axon Iw\(T) ¥

(b) apénas as afirmagoes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras; )
;,-a,f s a afirmacgao (I) é necessariamente verdadeira; ?Gfl &W‘ SR g]‘é: IW\(T -3 v G’M) ‘j = T(V)
(d) '@enab as afirmacgoes (IT) e (ITT) sao necessariamente verdadeiras;

@ apenas as afirmagoes () e (1II) sdo necessariamente verdadeiras. DCU‘ T(“j - i (T(V) ) =0 ’Vlj € .L,U (l ) .
r ;
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